



# 打造生态农业新场景 90后海归女硕士 辞职种桑养蚕搞农业

## 成都创客

华西都市报·封面新闻记者 朱珠

5月的成都,天气已有些炎热,四川唯桑予梓农业有限公司创始人祝梓林戴着草帽穿梭在田间地头,看看桑树的长势,随手摘下熟透泛紫的桑葚……

2018年,1992年出生的祝梓林毅然辞去工作,和朋友一起创建了生态农场。在她的眼里,这个生态农场更像是一个围绕蚕桑文化打造的文创项目,希望让更多人感受到中国传统文化的博大精深。

投资大、回本慢,生态农场项目常常被身边人质疑,但乐观开朗的祝梓林坚信,“选择了就不能放弃,想做点有意义的事。”

### 辞职创业 从写字楼到田间地头

理想的生活是怎样的?

2016年,从英国伯明翰大学研究生毕业后,祝梓林曾在多个行业闯荡,做过地产策划,在超跑俱乐部工作过……但她觉得,这都不是她想要的。

祝梓林的父亲在桑蚕行业深耕多年,从小耳濡目染,可以说祝梓林是听着种桑养蚕的故事长大的,她内心仿佛一直有个声音在告诉自己,要把蚕桑文化发扬光大。虽然她对农业一窍不通,农村生活也貌似离她很远,但她还是觉得,“回归自然生活,追溯传统文化,就是我现在想做的事。”

2018年,祝梓林把梦想付诸实施,创立了四川唯桑予梓农业有限公司。不懂农业,她就请教专家,恶补课程,先后花了半年时间去尝试和考察。为了区别于其他采摘场地,她把生态文创农场的核心定位于桑蚕文化体验。



四川唯桑予梓农业有限公司创始人祝梓林



尽管还是创业初期,但祝梓林已谋划好了未来,她想借助互联网和“一带一路”的东风,做对外文化输出。



### 以桑蚕文化切入 打造生态农业新场景

桑树种植基地、科普博物馆、养蚕室、手工坊、屋外游乐园……终于,祝梓林梦想中的“伊甸园”雏形初现。

“现在,大部分城里的孩子很少有亲近自然的机会。”因此,祝梓林把少儿体验教育作为园区建设的一个重点项目。

在英国读书时,她接触过户外体验课程,她希望把这种课程带回国内并加持传统文化。

“小朋友可以零距离观看蚕的成长,了解蚕的一生,还可以亲自动手学习蚕茧作画,参与蚕茧抽丝、扎染、刺绣、丝巾课堂等手工。此外,桑蚕文化博物馆,也能让小朋友感受到5000年蚕桑文化的魅力。”祝梓林打造的课程是让小朋友亲自动手,并到天然场景中去体验和玩耍。

打造这种生态体验场景,祝梓林可谓费尽心思。她引进了先进的桑叶发酵饲料生产技术和专用高蛋白饲料桑品种,也会亲自到田间地头去采摘和培育果树……“未来,我们将通过无线传感器,实时采集农场的光照、温度、湿度等参数及农产品生长状况等信息,实现远程监控。”

### 挺过从0到1的难关 未来想输出中国传统文化

近年来,“互联网+农业”的兴起给创业者带来许多机会,蚕桑行业新业态虽然发展较缓,但祝梓林认为,有空白意味着有市场。

但很显然,创业不是田园生活。在创业过程中,祝梓林也面临着许多问题,“从0到1的过程是最难的,一开始并没有人相信和认可,甚至因为行业前景而备受质疑。曾经尝试邀请人来免费体验,但也没有人来,因此倍感沮丧和无助。”

通过不断的学习、改良和宣传,今年“五一”假期,生态农场终于迎来了一拨大的流量。她发现,生态农场里的健康文创产品深受大家喜爱,桑葚酒、桑叶茶供不应求,看着孩子和家长的的笑容,她也有了自信。

尽管还是创业初期,但祝梓林已谋划好了未来,她想借助互联网和“一带一路”的东风,做对外文化输出。“李子柒在视频里种桑养蚕,就是一个非常好的例子,我希望更多的中国传统文化被传承,并走出国门。”她说。

## 白杰品股 最后阶段

问:周四沪指低开,盘中低位震荡,收盘下跌,你怎么看?

答:受外围市场影响,两市显著低开,盘中医美、中药板块表现抢眼,资源类周期股大幅下挫,最终沪深股指下挫近1%,北上资金也净卖出超50亿元。截至收盘,两市涨停50只,跌停2只。技术上看,沪深股指均失守5日均线,两市合计成交重回8000亿元,环比增加;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,如预期,各股指均遭遇均线反压,尽管创业板指跌幅最小,还是收出了四连阳,但近4日涨幅仅1.14%,再次反证弱反弹的特性,而笔者此前提到的5小浪的最后一波杀跌,也在这个弱反弹之后正式开始。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约溢价水平整体变化不大。综合来看,2月18日开始的调整已接近最后阶段,巨震仍会不经意出现,而这样的洗盘恰好是潜力个股的低吸机会,后市的主线依然是业绩改善及政策红利板块。

资产:周四按计划以7.77元均价卖出亚大股份50万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)40万股,浙江龙盛(600352)16万股,浪潮信息(000977)12万股。资金余额10129522.32元,总净值21731922.32元,盈利10765.96%。

周五操作计划:华为汽车题材热度不减,拟择机买回亚大股份(002284),华创阳安、浙江龙盛、浪潮信息、泽达易盛拟持股待涨。胡佳杰

## 上市银行年度分红大戏开演

### 37家银行要发4884亿元现金“红包”

5月13日,江阴银行开始派发现金分红,由此拉开A股上市银行2020年度现金分红的帷幕。

2020年,上市银行在整体经营保持稳定的同时,积极推出分红方案以回馈投资者。在分红方式上,上市银行愈发重视现金分红。在38家A股上市银行中,除郑州银行外,其余37家均采取了以真金白银的分红方式回馈股东。

记者统计发现,37家上市银行2020年度现金分红总额达4884.19亿元,与2019年度的现金分红额基本持平。六家国有大行作为上市银行的“领头羊”,现金

分红额也遥遥领先于其他银行。六大国有银行2020年度现金分红额合计3418.87亿元,再创历史新高。

在各家银行中,工商银行2020年度现金分红额达948.04亿元,是所有银行中派现额最高的。

对外经济贸易大学金融学院贺炎林教授表示,上市银行坚持以现金分红的方式进行年度利润分配,有助于提升投资者的认可度和参与度,进而提升上市银行市值。上市银行进行持续稳定的现金分红,为投资者带来可观的投资回报,有利于投资者树立价值投资理念。据证券日报

## 今晚国内油价调价窗口再度开启

### 92号汽油预计每升涨0.09元

本周期(4月28日以来),尽管印度疫情形势仍然严峻,但市场预期全球石油需求复苏态势整体向好,国际油价继续上行,布伦特再度逼近70美元/桶关口。预计5月14日24时国内成品油调价窗口开启时,汽、柴油每桶将上调120元左右,折合92#汽油、0#柴油每升分别上调0.09元、0.10元。

今年以来,截至目前,国内成品油零售限价已经历8个调价窗口,为六涨一跌一搁浅,国内汽、柴油零售限价每桶累计分别上调了905元和870元。

展望后市,北半球夏季驾驶旺季即将来临,市场对石油主要消费国家和地区的需求表现预期乐观,OPEC+将维持有节制的稳步增产,而产量“一月一议”的安排便于其及时调整供应以应对需求变化,这些因素有望支撑国际油价在疫情暴发以来的相对高位运行。不过,当前油市利空因素仍然突出,一是印度等国疫情依然严峻,二是全球石油剩余产能十分充足。综合来看,预计短期内国际油价将呈偏震荡态势。据新华社

□新华保险系列人物宣传

## 吴齐容:勇往直前 绽放梦想

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。有这样一朵梅花,在初春之际,以其勇往直前、不屈不挠的性格绽放在一季度组织发展的热潮中,她就是新华保险广安中支华蓥营业区的吴齐容。

2017年12月,吴齐容经朋友介绍加入了新华保险广安中支。说起加入新华的初衷,吴齐容表示,自己是被新华保险无限的激情和寿险理赔中温情的故事所吸引。在投身保险事业三年多时间里,她把大部分精力和时间都放到工作上,不断学习,积累经验,自我提升。

“非常感谢新华保险给了我这个舞台。”吴齐容充满感激地说。“我们做保险代理销售的,一定要真诚、专注和坚持。”吴齐容认为,只有把客户当成自己的家人,才能够为客户提供最暖心的服务。她常说,“办保险,某种程度上,就是把自己的风险转移出去。一旦遇到风险,保险就为大家提供了一道屏障。而且,每一份保险都意味着一份对生命的责任。”几年前,客户杨先生多次拒绝了吴齐容的保险建议,但吴齐容没有选择放弃,而是根据杨先生的实际情况,详细地梳理保险内容,并亲笔撰写,深刻阐述



保险的功能意义,以书信的方式让杨先生能更加理解这份保险。在清楚了解后,杨先生最终决定购买,从此对她信赖有加。

“目标清晰,勇往直前”。吴齐容说:“做任何事情都得有自己的目标,我今年必须做到资深主管层级。”她勉励自己,“革命尚未完成,我还要继续努力”。她深知,只有增员,才能让自己在寿险道路上走得更远;唯有晋升,才能让自己的收入最大化。今年吴齐容个人新增7人,累计新增首月合格6人。她用实际行动坚定不移地朝着自己的目标——资深主管,勇往直前!她坚信寿险事业要靠团队的力量。

如何做好组织发展,她有自己独到的见解。首先是做对事,紧跟公司节奏,明确目标方向,利用政策广泛宣传;其次要找对人,充分利用身边的资源,吸引优秀人才,寻找志同道合之人。

梅花香,清透溢寒,幽香飘逸,傲立雪中,欣然绽放。一路走来,吴齐容勇往直前,用真诚、专注与坚持绽放着自己的寿险梦想,努力向世人传递保险的大爱。

华西都市报·封面新闻记者 董天刚